

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casiña de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 15 de setiembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 14 сентября 1970 года № 1073

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

ПОЕЗДКА БРЕЖНЕВА

Генеральный Секретарь ЦК КПСС Брежнев провел первую неделю сентября в поездке по среднеазиатским республикам СССР. После Казахстана он посетил Туркмению, Таджикистан и Киргизию. Политические обозреватели считают, что поездка Брежнева, возможно, связана с какими-то изменениями в советско-китайских отношениях. На границах между Китаем и советскими среднеазиатскими республиками в настоящее время расположены значительные контингенты советских войск, а также отряды добровольцев из числа лиц, проживавших ранее в Синьцзян-Уйгурской автономной области КНР.

НАРУШЕНИЕ ПЕРЕМИРИЯ

Американское правительство получило неопровержимые доказательства нарушения Объединенной Арабской Республикой соглашения о прекращении огня. Дипломатические представители США в Москве и Каире ознакомили правительства СССР и ОАР с имеющимися доказательствами. Установлено, в частности, что египетское командование санкционировало строительство новых ракетных установок в пределах 30-ти километров от Суэцкого канала, и осуществило переброску значительного количества военной техники к линии прекращения огня. В дипломатических кругах Запада считают, что египетское правительство не осмелилось бы нарушить соглашение о прекращении огня без ведома и согласия советского руководства. При этом отмечается, что в последнее время значительно увеличилась советская военная помощь ОАР. В египетских портах выгружаются все новые партии танков, амфибий, зенитных и ракетных установок. Американское правительство в специальном заявлении указало, что не допустит, чтобы безопасность Израиля находилась бы под угрозой. Израиль, со своей стороны заявил, что не начнет мирных переговоров с арабскими странами до тех пор пока ОАР не будет придерживаться своих обязательств и не восстановит статус-кво, существовавший в день вступления в силу соглашения о прекращении огня.

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ

По сообщению ТАСС, восстановлено союзно-республиканское министерство юстиции СССР. На пост министра юстиции СССР назначен бывший заместитель председателя Верховного Суда СССР Владимир Терехов. Восстановленное министерство юстиции возможно, облегчит борьбу с уголовщиной, хулиганством, спекуляцией и случаями хищения государственной собственности. Но одновременно, создание министерства юстиции СССР сосредоточит всю полноту карательной власти в руках небольшой группы партийцев. Это может привести к восстановлению, ослабленной при Хрущеве, сталинской машины насилия и террора с ее бесчисленными случаями кровавых злоупотреблений властью. Без постоянного контроля общественности за деятельностью органов правосудия невозможна гарантия свободы и неприкосновенности прав советских граждан.

ПРОПАГАНДА ВАЖНЕЕ

1-го сентября в школах и вузах подсоветской России впервые в этом году курс начального образования сокращен повсеместно с четырех лет до трех. Введены новые учебники и новая методика преподавания. Однако, дело не обш-

лось без серьезных трудностей. По сообщениям газет, главная проблема, с которой столкнулись школьники и их родители — это резкая нехватка новых учебников. Дело, видимо, не только в извечной советской бюрократии и издержках планирования, но также и в нехватке бумаги. Двадцать пять процентов всей изготавливаемой в СССР бумаги идет на выпуск газет, большая часть которых остается непрочитанной. Но на верхах все же считают, что партийная пропаганда, осуществляемая через газеты, дело более важное, чем издание учебников, знакомящих школьников с основами математики, физики и других наук.

БАЛТИЙСКИЕ ЗАГОВОРЩИКИ

Московский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщил на днях новые данные о судьбе трех офицеров Балтийского флота Гаврилова, Косырева и Парамонова, арестованных в мае прошлого года по обвинению в антигосударственной деятельности. Ранее сообщалось, что один из офицеров был приговорен к высшей мере наказания и что приговор приведен в исполнение. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл опровергает эти данные. Ссылаясь на сведения, поступившие в Москву, он указывает, что Гаврилов был приговорен к шести годам, а Косырев — к двум годам заключения в исправительных лагерях. Парамонов, по сообщению корреспондента, заключен в психиатрическую больницу в районе Калининграда.

Созданный этими тремя офицерами Балтийского флота «Союз борьбы за политические права», ставил целью осуществление в России прав и свобод, гарантированных Всеобщей Декларацией прав человека.

ВИНОВАТО ГОСУДАРСТВО

«Не допустить потерь, взять весь выращенный хлеб» — такая задача поставлена в последние дни перед подсоветскими хлеборобами. Дело в том что

„АПОЛОГЕТ РЕЛИГИОЗНОЙ АТРИБУТИКИ“

КАМПАНИЯ ПРОТИВ ВЛАДИМИРА СОЛОУХИНА

Широко известно, какое впечатление на подсоветского, эмигрантского и иностранного читателя произвело произведение Владимира Солоухина «Черные доски», опубликованное в 1969 году сначала в январском номере журнала «Москва», а несколько позже в сборнике «Зимний день», выпущенном издательством «Советский писатель». О впечатлениях читателя от этого произведения сообщает и атеистический журнал «Наука и религия» в № 3 за 1970 год. В нем сказано: «Книга («Зимний день») вызвала большой интерес. И хотя прошло больше года со времени ее появления, интерес этот не ослаб — очень важными оказались проблемы, в ней затронутые».

«Черные доски» Владимира Солоухина (названные этим журналом — «апологет религиозной атрибутики») это не только «записки начинающего коллекционера», как стоит в подзаголовке, но произведение, четко указавшее читателю, что древняя икона, кроме ее художественно-исторической ценности имеет еще и сакральное значение.

Владимир Солоухин, даже сделав необходимые в советских условиях оговорки, дал почувствовать, что его лич-

уборка урожая, особенно в Сибири, столкнулась с многочисленными трудностями. Например, в Красноярской области часть хлебов не успела созреть до дождей, другая часть хлебов полегла из-за непогоды и сильных ветров. Сроки жатвы из-за этого затянулись. А впереди заморозки, которые грозят погубить урожай. Но из отдельных сообщений, появившихся в печати, видно, что дело здесь не только в погоде. Не хватает еще и уборочной техники. Жатва затягивается из-за нехватки комбайнов, тракторов, косилок, запасных частей. И вина здесь не хлеборобов а коммунистического государства, не отпускающего достаточного количества средств на техническое вооружение сельского хозяйства.

О. Н.

ЛЮДМИЛА КЕЛЕР

Нам пишут из Нью Йорка:

КГБ арестовало в Сочи, вывезло оттуда в Москву и выслало из СССР в Венгрию сотрудницу «Нашей Страны» Людмилу Келер, которая, как преподавательница русского языка и русской литературы в Питтсбургском университете в Соединенных Штатах возглавляла экскурсию американских студентов в СССР.

КГБ обвинило проф. Л. Келер в «хулиганстве», состоявшем в том, что она сделала в Сочи попытку ответить на антиамериканские выступления участников коммунистического фестиваля молодежи.

В Москве проф. Келер была посажена на самолет, летевший в Будапешт, где она была освобождена и смогла сообщить посольству Соединенных Штатов о своем аресте и высылке из СССР.

Американская печать выражает свое возмущение арестом и высылкой проф. Л. Келер из СССР и называет этот случай предостережением для всех американских туристов, посещающих Советский Союз.

В передовой статье «Нью Йорк Таймс» сообщил, что посольство Соединенных Штатов в Москве заявило советскому правительству протест против действий КГБ по отношению к проф. Л. Келер, и написал, что «грубое поведение КГБ создает проблему для других американцев, предполагающих побывать в СССР».

Газета сообщила, что в другом случае, связанном с высылкой проф. Л. Келер, чекисты заставили американского гражданина подписать признание в «антисоветской деятельности», подвергнув угрозам его жену и малолетнего сына.

«Туристы — написал «Нью Йорк Таймс» в заключение — гости, имеющие право на минимум гостеприимства и личную безопасность. Советские туристы в Соединенных Штатах пользуются неограниченной свободой слова. Американские туристы в Советском Союзе имеют право на ту же свободу».

ные поиски икон в заброшенных, загрязненных птичьим пометом храмах — далеко не простая страсть коллекционера и что его случайные, счастливые находки доставляли ему и радость и боль, как человеку-гражданину, впитавшему в себя, вопреки всем житейским препятствиям, многовековую христианскую культуру.

Именно эта сторона произведения Солоухина, повидимому, и растрожила многочисленных единомышленников с ним души в подсоветской России, что и явилось причиной того, что поборники атеизма организовали на страницах журнала «Наука и религия» кампанию против него. Они мобилизовали покорных режиму специалистов, которые и постарались уменьшить значение «Черных досок» и ошельмовать их автора приклеиванием ему антиобщественных ярлыков.

Многие специалисты обвинили его в частнособственнических увлечениях. Коллекционер-«частник» в СССР, где не поощряются индивидуальные «хобби», считается явлением несозвучным эпохе. Попытки Солоухина овладеть техникой реставрации найденных им старинных икон они сочли безответственными и называют их дилетантством, варварством. Ему поставлено в вину, что его розыски икон могут своей своеобразной «романтикой» увлечь морально нечистоплотных людей встать на путь «частного собирательства». Владимир Солоухин, по их мнению, пренебрегает интересами страны — накапливать произведения древнего искусства лишь в государственных хранилищах и только при помощи государственных и общественных организаций. Его обвиняют также в «неразборчивом опознании прошлого, независимо от того, какой смысл оно имело», в том, что он «некритически» относится к религии и «в карикатурном виде» изображает атеистов-иконоборцев. Последние находились и находятся, мол, «не по ту сторону культуры», но ведут борьбу с религией «во всеоружии современного знания», во имя «торжества научного мировоззрения», «духовного расцвета каждого человека». Под этим углом зрения Солоухину приписывается «мировоззренческая путаница» — смешение культурного и религиозного, художественного и культового. Он, мол, любит церковную старину идилично, как предметами религиозного культа. Ему пока же л а ю т (что в советских условиях равносильно требованию) изжить мировоззренческий дилетантизм и опереть свое творчество «на четкие, марксистско-ленинские позиции».

Обвинителями Владимира Солоухина, автора многих прекрасных произведений, в числе которых «Письма из Русского музея», «Капля росы», «Владимирские проселки», стихотворение «Сказка», в порядке обязывающей советской дисциплины выступили: Л. Колтунова, старший инспектор отдела реставрации государственной инспекции по охране памятников истории и культуры Министерства культуры РСФСР; И. Иванова, старший научный сотрудник Музея древнерусского искусства имени Андрея Рублева; В. Филатов, заместитель директора по научной части Всесоюзной центральной научно-исследовательской лаборатории по реставрации и консервированию художественных ценностей, и небезызвестный П. Курочкин, заместитель директора Института научного атеизма Академии общественных наук при ЦК КПСС, автор многих антирелигиозных статей.

